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VERSÃO A

1. Determine uma primitiva de cada uma das seguintes funções: (4,5 val.)

(a)
x arctan(x2)

3(1 + x4)
(b)

5

(x2 + 1)(x− 3)
(c)

log(2x)

x4

2. Determine a área da região plana D ⊂ R2 limitada pelas curvas: (1,5 val.)

y = x2 + 1
2 , y = 2x− 1

2 , y = −2x− 1
2 .

3. Seja f : R→ R uma função positiva e cont́ınua. Seja φ : R→ R a função definida por: (3,0 val.)

φ(x) = (x+ 1)

∫ x

−1
f(t) dt .

(a) Mostre que φ(x) ≥ 0 para todo o x ∈ R.

(b) Justifique que φ é diferenciável em R e calcule φ′.

(c) Determine o polinómio de Taylor de ordem 1 no ponto a = −1 da função φ.

4. Determine a natureza das séries: (4,5 val.)

(a)

+∞∑
n=1

2n/2

3 + 2n
(b)

+∞∑
n=1

√
n+ log n

cosn+ n2
(c)

+∞∑
n=1

(n+ 2)3n

n!

5. Considere a função f definida pela série de potências: (3,5 val)

f(x) =
∞∑
n=1

(−1)n (2x+ 1)n

3n(n+ 1)

(a) Determine para que valores de x a série de potências é absolutamente convergente,
simplesmente convergente ou divergente.

(b) Seja g(x) a derivada de (2x+ 1)f(x). Escreva g como um quociente de polinómios.

6. Escreva a função f(x) = x/(2 + 3x) como uma série de potências de x e indique o maior (1,5 val.)
intervalo aberto onde esse desenvolvimento é válido.

7. Seja f : R → R uma função cont́ınua e positiva. Assumindo que existe uma sucessão (1,5 val.)
(cn)n∈N tal que:

∀
n∈N

sup
x∈[n,n+1]

f(x) ≤ cn e lim
n→+∞

n2cn = `, ` ∈ R+,

mostre que o seguinte limite existe em R:

lim
x→+∞

∫ x

1
f(t) dt .

1


